

# 他们曾是企业老板 如今开始“经营”村庄 企业家村支书正改变乡村

## 携手共宣食安知识 保障市民“舌尖上的安全”

□本报记者 李国华

“通过这样的宣传形式，我们随时都可以了解到食品安全的相关知识，购买食品也多了一道保障。”日前，由成都市成华区市场和监督管理局协同伊藤洋华堂开设的“食品安全法治科普宣传体验馆”一亮相就受到了顾客的欢迎。

据记者了解，此次“互联网+食品安全科普选产体验馆”食品安全宣传活动借助体验馆对来店顾客宣传食品安全知识，讲解体验馆的使用方法

和功能，参与者进行实际操作。同时，现场展示讲解店内每日食蔬菜水果农残检测公示、肉制品的检验检疫票据公示及食品进货查验流程。参与的市民还现场收到一些发放的小礼品，加深参与者的食品安全意识。

相关负责人表示，今后还将借助“互联网+食品安全科普选产体验馆”这样的形式，持续做好食品安全知识宣传工作，增强辖区群众食品安全法制意识，共同营造成华区食品安全新局面。

## 欧珀莱发布冬季新品

“从‘芯’升级，持续润透无瑕”欧珀莱润光采气垫粉底液，粉底液采用透气锁水气垫，清新水润质地，自然的遮盖力及持久度，令肌肤亮透润泽，无论何时何地都能轻松上妆，打造犹如素颜般的通透自然妆容。

欧珀莱臻源焕白赋活精华液，含双重修护精粹成分与胶原蛋白紧致成分，赋活肌肤年轻，呈现柔滑饱满年轻光采。资生堂专利成分4MSK+油

橄榄叶提取物，打开黑色素代谢通道，由内而外淡化色斑。使肌肤光彩、亮泽，进现素颜健康活力。

欧珀莱臻源凝时浓萃霜，这款高科技面霜运用了资生堂先端科技，面霜质地醇绵细腻，融入了多种珍贵植萃精华成分，能针对性修护因增龄引发的粗糙、松弛、暗哑等老化问题，日夜注入滋养，焕活肌肤年轻紧致光采。  
苏勇军

## 四川德阳结合市场主体登记职能 力促民营经济健康发展

□本报记者 李鹏飞

为认真贯彻习近平总书记在全国民营企业座谈会上重要讲话精神，进一步推动优化营商环境政策落实的通知(国办发〔2018〕104号)，全面落实四川省民营经济健康发展大会精神和省委省政府相关工作部署，进一步加大“放管服”改革力度，切实释放市场红利，近日，四川省德阳市工商局结合市场主体登记职能，制订具体措施大力推进民营经济健康发展。

据了解，具体措施包括：降低民营企业市场准入门槛。进一步简化登记流程，全面推行企业名称自主申报。探索建立企业名称争议评审机制，完善争议调解及强制纠正措施，多渠道解决企业名称争议。

全面推开“证照分离”改革。将106项行政审批事项直接取消2项、改备案1项、实行告知承诺20项、优化准入服务83项，破解市场主体“准入不准营”难题。

简化登记备案事项。取消企业集团核准登记，不再核发《企业集团登记证》。对营业执照丢失或损坏申请补领的，不再登报声明作废，申请人在国家企业信用信息公示系统(四川)公示“营业执照遗失作废声明”后，即可办理营业执照补领手续。

放宽住所(经营场所)登记条件。推广企业集群注册模式，多个企业可以把商务秘书企业(即托管企业)住所(经营场所)作为自己的住所地址办理登记，托管企业提供低成本创业场所及商务秘书服务。在德阳市经济技术开发区、德阳高新技术产业开发区、锦绣天府国际健康谷产业园区和德阳国际铁路物流港等重点产业园区试行企业经营范围备案制，经营范围不再作为登记事项，不再记载于营业执照；企业经营范围由章程确定并载明，社会公众可以通过国家企业信用信息公示系统查询。企业因经营需要要求在营业执照中载明经营范围的，可以载明。

压缩开办时间推进市场准入便利化。市场主体登记机关办理企业设立、变更(备案)、注销时间压缩在3个工作日内；在政务服务中心、“四大银行”等便民场所设置自助终端，企业可自助打印和领取营业执照。全力做好个体工商户全程电子化登记系统的优化细化、推广使用工作，继续开展个体工商户登记制度改革试点工作，推行“口头申报”“就近通办”“名称转让”等工作举措。实行小额经营免予登记制度，在集贸市场或政府指定的区域内销售农副产品、日常生活用品、自产手工业品，或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动如裁剪、缝补、修理、编织、针织等，免予工商登记，无需办理营业执照。个体工商户申请转型为企业的，减化对场地证明、人员身份证明的登记要求，可以保留原有字号、行业特点、行政许可。

股份有限公司，利用村里好山好水的生态资源发展乡村休闲旅游，把村里一些闲置的农房改造成民宿出租；集中建设了18个土灶发展农家乐；利用大佛龙井茶的产地优势，建了一个茶叶交易市场，今年茶叶交易额达到6000多万元。随着经济的快速发展，安山村焕发出了勃勃生机。

一个企业家村支书在很短时间内可以改变一个村庄，这样的故事在浙江乃至全国不断上演着。四川省剑阁县白龙镇青丰村村支书杨兴长是当地有名的企业家，以企业家的睿智、胆识和非同寻常的耐心，抓村容村貌建设，把青丰村建成具有原生态观光旅游农业特色的新型田园都市。宁夏吴忠市利通区上桥镇牛家坊村企业家村支书张少云，把一个过去守着黄金地段却囊中羞涩的“空壳村”变成了当地响当当的富裕村。

改革开放40年来，大量农民为了改善生活条件外出打工谋生，其中一部分农民工实现了致富的梦想，在城市里扎根落户当上了企业管理者。在当前返乡创业的大潮下，一些优秀的民营企业家在政府和村民的召唤下，又毅然回到村里担任村支书，带领村民走上脱贫致富的乡村振兴之路，成为乡村振兴理念的实践者、推动者和引领者。

### 村庄也可以“经营”

浙江桐庐县农业和农村工作办公室副主任施宇昕认为，一个村庄发展得好不好，带头人至关重要。要充分发挥好乡村党组织的作用，把乡村党组织建设好，把领导班子建设强。

让什么样的人担任村支部书记最合适，才能更好地实现乡村振兴？一些地方从外出经商的能人中挑选村支部书记。实践证明，企业家村支书人脉广、门路多、观念新，整合资源能力强，通过打“人情牌”“乡情牌”，吸引同乡老板返乡创业，因地制宜发展经济，完善“造血”功能，使所任职村的发展思路更加清晰，资源优势得到充分发挥，村级集体经济不

断发展壮大。

浙江安吉县递铺街道鲁家村村支书朱仁斌就是一个成功企业家转型优秀村支书的典型。2011年朱仁斌当选村支书后，在村集体没有一分钱的情况下，盘活沉睡的集体资产，发动乡贤捐款，整合各级财政支农资金，吸引社会资本投资，用了短短六七年时间，把鲁家村从一个山区贫困村发展为全国闻名的乡村振兴示范村。

国家发展改革委产业经济与技术经济研究所副主任涂圣伟认为，优秀的企业家具备大视野、大情怀、大格局、大担当，由成功的企业家经营管理一个村庄有很多优势。首先，管理村庄和管理企业有共通之处，优秀的企业家接受新生事物快，创新能力强，在经营和管理村庄过程中，不断创新和突破现有体制机制束缚，有利于推动乡村治理走向现代化；企业家村支书可以把很多管理企业的经验和办法运用到村庄集体资产运营中，盘活壮大集体经济，为乡村振兴奠定坚实的物质基础；企业家担任村支书，还可以搭建起城乡融合的桥梁，带领村庄走开放发展之路。

“经营一个企业和管理一个村庄当然不同，管理企业员工可以按照规章制度办，但无法按照规章制度对村民惩罚或奖励。做好村庄管理和经营，村干部要团结，干群关系要和谐，对村民要做到耐心、公平、公正，才能得到村民的理解和支持。”丁锦伟深有感触地说。

### 建好“廉政防火墙”

大部分企业家担任村支书后，都是用一份高尚的情怀和高度的责任感投身乡村振兴，他们把为村里服务当作一种荣耀。有的企业家在担任村支书以后，不拿村里一分钱，有的甚至自己掏腰包帮助村里搞建设。但是，一些地方也发生过企业家下乡搞贿选，利用手中权力为个人谋取私利侵犯村集体和农民利益的反面案例。

涂圣伟认为，一名普通村支书的权

力说大不大，说小不小。近年来随着农村经济的快速发展，村干部的权力越来越大，在村集体的资源、资产、资金管理使用上滥用权力的事情时有发生。选拔企业家担任村支书，必须建立好村干部廉政防范机制和规范村干部选人用人机制，把村支书的权力关进制度“笼子”里，做好“村务、财务、党务”三公开，及时将村级财务状况上报给乡镇，畅通群众监督举报渠道，这样既能保护企业家的身家清白，又能为他们提供广阔的探索空间，促进乡村振兴战略的贯彻和实施。

企业家担任村支书，还面临着一个最现实的问题，就是如何处理个人企业经营和村庄管理之间的关系，既不能让企业经营干扰到村庄的发展，也不能让村庄管理影响企业的正常经营。“选拔任用企业家担任村干部，必须处理好企业家的企业和村庄之间的关系。”任强军说。

近年来，安吉县选拔培养出了一大批企业家出身的优秀村干部。记者在安吉采访时了解到，有专家到浙江安吉县调研了33个村，其中30个村的村支书是优秀的企业家或者工商户。任强军说，为了调动企业家回村担任村支书的积极性，安吉县允许企业家在担任村支书的时候，继续经营自己的企业。但是，为了更好地保护这些优秀村干部，安吉建立了一套廉政“防火墙”机制。首先，要厘清村支书的企业与村里建设的关系，村里工程建设项目公开招标，村支书的不能介入；其次，村支书要把企业交给其他家族成员或者职业经理人管理，自己把主要精力放到村务管理上；第三，在村庄建设经营中，真正做到村务公开、公平、公正、透明，把权力关进制度的“笼子”里。这样既保护了企业家，也保护了村庄的有序健康发展。

“做村干部痛并快乐着。”丁锦伟说。很多企业家担任村支书以后，付出了常人难以想象的艰难探索。但是，各级政府部门的支持和鼓励，以及村民的理解和支持，让他们在坚守中感受到温暖。而他们的坚守最终将会获得丰厚的回报。刘慧

# 国内成品油价首迎年内“三连跌” 预计将跌回年初水平

成品油调价窗口将于11月30日24时再度开启，隆众资讯油品分析师李彦预测，本次下调幅度为480元/吨左右，本次调价落地后，我国成品油价或基本回到年初水平。

就在几个月前，国际油价一路攀升至4年来高位。时隔月余，目前，国际原油已经连续第七周大幅下跌，创下一年多以来新低。

截至11月23日原油综合变化率

为-8.23%，预计对应下调幅度为390元/吨。这让国内成品油价也将遭遇年内首次“三连跌”。

据记者梳理，2018年国内成品油调价目前共进行了23次，上调13次，下调9次、搁浅1次，汽油总计上调545元/吨，柴油总计上调530元/吨。

李彦表示，目前来看，油价下调已是板上钉钉，且跌幅大概率将再度突破400元/吨。本轮调价过后，2018年成品油调价

格局将变为“十三涨十跌一搁浅”。

从批发层面来看，本轮周期内汽柴油价格持续走跌。山东地炼汽柴油价格因国际油价连续重挫而下行，买涨不买跌的情绪加重，炼厂库存累积到相对较高位置，整体交投气氛受到连阴油价的抑制。

从零售层面来看，目前山东地区中石化加油站的92号和95号汽油价格分别在7.26和7.78元/升。本轮零售价下

调幅度依然可观，折合升价跌幅约为0.35-0.41元。

据了解，多家加油站零售方面，依旧维持较大优惠力度，中石化等主营站优惠幅度多在0.5-0.7元/升，而民营加油站的优惠幅度多在0.4-1.2元/升。

下一轮调价窗口将于2018年12月14日24时开启，目前国际原油市场利空因素占据上风，预计下一轮成品油调价仍有下调的可能。王婉莹

# 公告

●公告总汇 权威发布

●联系电话：028-88037922

### 遗失公告

因不慎，将茂县工商质量技术和食品药品监督管理局于2018年3月14日核发的茂县好又多小吃店(营业执照)正本(统一社会信用代码：92513223MA691KMB6M)遗失，特公告声明作废。

潘小红  
2018年11月28日

### 遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局于2014年11月19日核发的叙永县惜缘商贸有限公司(个体工商户)正、副本(注册号：510524600962307)遗失，特公告声明作废。

李小强  
2018年11月27日

### 遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局和质量技术监督局于2017年2月21日核发的叙永县远航商贸有限公司(营业执照)(个体工商户)正、副本(统一社会信用代码：92510524MA625KRT0Y)遗失，特公告声明作废。

曾小勤  
2018年11月27日

### 遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局于2013年4月8日核发的周玉琼(营业执照)正、副本(注册号：510524600084948)；将叙永县税务局于2016年4月8日核发的周玉琼(税务登记证)副本(税号：510524197502244807)遗失，特公告声明作废。

周玉琼  
2018年11月27日

### 遗失公告

因本人不慎，将叙永县公安局颁发的叙永县鱼泉庄园餐饮有限公司公司专用章一枚(印章编号为：5105005008813)遗失，特公告声明作废。

叙永县鱼泉庄园餐饮有限公司  
2018年11月27日

### 遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局于2012年4月11日核发的周泽燕(营业执照)(注册号：510524600922045)正、副本遗失，特公告声明作废。

周泽燕  
2018年11月27日

### 遗失公告

大竹县石河镇聚仙阁香辣馆的《税务登记证》正副本(川地税字513029196711120926)遗失，特公告声明作废。

大竹县石河镇聚仙阁香辣馆  
2018年11月28日

### 遗失公告

天一消防集团有限公司广元分公司《营业执照》正副本(统一社会信用代码：915108020714402221，核准日期：2015年11月2日)不慎遗失，特公告声明作废。

天一消防集团有限公司  
2018年11月27日

### 遗失公告

南江县旭阳商贸有限公司不慎将公章(编号：5119220017242)遗失，特公告声明作废。

南江县旭阳商贸有限公司  
2018年11月27日

### 遗失公告

因不慎，将乐至县工商行政管理局和质量技术监督局于2018年10月2泰日核发“乐至县佳泰汤锅店”的《营业执照》正本(统一社会信用代码：92512022MA64D3TT2C)遗失，特公告声明作废。

乐至县佳泰汤锅店  
2018年11月28日

### 遗失公告

富顺县工商行政管理局于2014年12月15日核发的富顺县龙骏保健信息咨询服务部(营业执照)正、副本(注册号：510322600278548)遗失，特公告声明作废。

富顺县龙骏保健信息咨询服务部  
2018年11月28日

### 遗失公告

本人李艳(身份证号码：510622197503151525)不慎将《护士执业证书》(编号：200851033728)遗失，特公告声明作废。

李艳  
2018年11月28日

### 清算公告

广元鑫远东商贸有限公司(统一社会信用代码：91510802MA6257FM14)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由吴蓉、吴斌、罗建波组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元鑫远东商贸有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

广元尚雅教育咨询有限公司(统一社会信用代码：91510802MA668DX7XQ)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由蒲元斌、钟明、蒲洪波组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元尚雅教育咨询有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

广元市宏聚商贸有限公司(统一社会信用代码：91510802MA63268E3F)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由陈丽芳、陈剑锋、王惠容组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市宏聚商贸有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

四川缘泉文化传播有限责任公司(注册号：510800100042187)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

四川缘泉文化传播有限责任公司  
2018年11月27日

### 清算公告

泸州唯杰之心装饰工程有限公司于2018年11月27日股东会决议，同意申请注销泸州唯杰之心装饰工程有限公司，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

泸州唯杰之心装饰工程有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

广元市民泰商贸有限公司(统一社会信用代码：91510802MA64YU3K15)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由田欣伽、成建、张兰组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市民泰商贸有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

合江县伟志预制建材有限公司(注册号：5105222800814)经股东会决议，申请注销。自本公告登报之日起45日内，请本企业债权债务人员前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

合江县伟志预制建材有限公司  
2018年11月26日

### 清算公告

经公司全体股东研究决定同意注销“四川蓝航化工机械有限公司”。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内前来办理债权、债务清偿手续，逾期责任自负。

四川蓝航化工机械有限公司  
2018年11月28日

### 清算公告

经公司全体股东研究决定同意注销“德阳旌祥通通讯设备有限公司”。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内前来办理债权、债务清偿手续，逾期责任自负。

德阳旌祥通通讯设备有限公司  
2018年11月28日

### 清算公告

广元唯瑞美容服务有限公司(统一社会信用代码：91510802MA65P8BL2R)经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由谢大萍、罗平华、蓝惠组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人员前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元唯瑞美容服务有限公司  
2018年11月27日

### 清算公告

经马边峰溪牛羊专业合作社(统一社会信用代码93511133064479823X)2018年11月17日成员大会研究决定同意解散“马边峰溪牛羊专业合作社”，清算组组长阿威拉姑。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内前来我社办理债权债务清偿等相关手续，逾期责任自负。特此公告。

联系人：阿威拉姑  
电话：13890610243

马边峰溪牛羊专业合作社  
2018年11月27日

### 清算公告

绵阳市豪迪商贸有限公司拟向登记机关申请注销登记，清算组由李幸、罗菊先、李畅3人组成，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权，逾期责任自负。特此公告。

绵阳市豪迪商贸有限公司  
2018年11月28日